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Storicizzazione log e cancellazione notifiche e 
variazioni 

 

 
La funzione ora effettua la pulizia periodica delle notifiche registrate nella procedura (comando NOTIFICA), 
dello storico delle variazioni (comando VARSCHED) e di eventuali log tecnici prodotti (ad esempio, i dati 
relativi all’invio delle fatture elettroniche) al fine di contenere lo spazio utilizzato dalle suddette funzioni. 
 
Al cambio di ogni mese in automatico, e al primo accesso, viene eseguita l’eliminazione dei record risalenti ad 
oltre 24 mesi precedenti il mese corrente di elaborazione. 
 
 
 
 

Gestione nuova modalità di richiesta stampa  

 
Per taluni comandi e funzioni (documenti, ordini, RUBCLI, STLIST, ecc.) la procedura presentava la richiesta 
di stampa della vecchia versione Plus.  
Con questo rilascio si è provveduto all’adeguamento degli stessi alla modalità di richiesta di stampa gestita in 
Ts Azienda.  
 
 
 
 

Widget “Dettaglio ordini da evadere”  

 
Per gli ordini con consegna effettuata in anticipo rispetto alla data stabilita, i giorni di ritardo vengono indicati 
anteponendo il segno “-“, per evidenziare che la consegna è avvenuta prima della scadenza e differenziarli 
dagli ordini con consegna in ritardo, per i quali i giorni sono mostrati senza segno negativo. 
 
 
 
 

Riorganizzazione pulsanti dei menu funzioni delle 
griglie 

 

 

Comandi vari 
VARI 

 
Con la presente versione è stata effettuata una revisione dei bottoni che compongono i menu richiamati dai 
tasti funzione delle griglie, al fine di raggrupparli per categorie omogenee (es. funzioni di stampa, funzioni di 
personalizzazione delle griglie e dei parametri, ecc.) 
 
La ristrutturazione ha coinvolto diversi programmi (INTMOV, INTDOC, VARFAT, INQLIS, ecc.) 
 
Sono stati razionalizzati i menu richiamati dai tasti funzione.  
 
Ad esempio, per la funzione INTMOV, il pannello richiamato dal pulsante “Gestione viste” elenca nella prima 
colonna le griglie (standard e personalizzabili) disponibili nel programma e nell’altra le funzioni generali di 
gestione e creazione delle griglie, nonché quella di personalizzazione dei parametri: 
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Continuando con l’esempio del comando INTMOV, il tasto “Funzioni clienti”/”Funzioni fornitori” della barra di 
stato, si presenta, adesso, come nell’immagine seguente, con i vari tasti raggruppati per categorie omogenee: 
 
 

 
 
 
Nella prima colonna sono riportate le funzioni di interrogazione delle informazioni anagrafiche dei 
clienti/fornitori. 
 
La seconda colonna comprende le funzioni di consultazione di informazioni ulteriori dei clienti/fornitori (rischio 
e listini parametrici) 
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I tasti della terza colonna consentono di interrogare i documenti/ordini/movimenti dei clienti/fornitori. 
 
Nell’ultima colonna sono presenti le funzioni di riepilogo dell’estratto conto. 
 
Con la stessa logica è stato riorganizzato il menu delle “Funzioni articoli”, creando dei sotto-raggruppamenti 
costituiti da funzioni affini 
 

 
 
 
nonché quello delle “Altre funzioni” 
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Nuova funzione per dati estesi delle aliquote Iva  

 

Estensione dati aliquote Iva per fatturazione 
ALIVAFAT 

 
È stata implementata la nuova funzione ALIVAFAT che consente di visualizzare le informazioni estese delle 
aliquote Iva (data di attivazione, descrizione ridotta, assoggettamento a bollo, testo descrittivo esteso): 
 

 
 
 

 
 

Bottoni per le funzioni sui listini dell’anagrafica di 
magazzino 

 

 

Articoli di magazzino 
MAGA 

 
Nella griglia dei listini di MAGA è stato eliminato il tasto con cui si richiamavano le funzioni sui prezzi e per 
queste ultime sono stati creati dei bottoni appositi: 
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Sincronizzazione modifiche prezzi su ditte 
collegate 

 

 

Console gestione prezzi articoli 
MODPREART 

 
Se in PERSINCR è abilitata la sincronizzazione articoli in creazione e variazione, con la modifica di prezzi e 
sconti vengono aggiornati anche gli stessi articoli presenti nelle ditte collegate. 
 
 
 
 

Visualizzazione costo netto nella storia prezzi  

 

Storia prezzi (listini sospesi) 
STORIAPRE 

 
Nella maschera di consultazione della storia prezzi è visibile, adesso, anche l’informazione del costo netto: 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

9 

 
 

 

Torna all’indice 

  
 
 
 
 

Personalizzazione ordinamenti con tasto funzione  

 

Interrogazione listini/Lista di approntamento merce 
clienti INQLIS/APPMERCE 

 
Al fine di dare più visibilità alla funzione di Personalizzazione ordinamenti”, la bitmap presente nella scheda 
“Limiti” nelle precedenti versioni, è stata sostituita con un tasto funzione, nei comandi INQLIS e APPMERCE: 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

10 

 
 

 

Torna all’indice 

 
 

 
 
 
La personalizzazione degli ordinamenti per APPMERCE può essere effettuata anche da PERSORD, 
attraverso il nuovo pulsante inserito nella scheda “Dati generali”: 
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Aggiornamento Abi e Cab  

 
Sono state aggiornate le tabelle Abi e Cab a ottobre 2022. 
 
 
 
 

Nuovo parametro di selezione degli effetti in base 
alla presentazione 

 

 

Avvisi effetti 
AVVISIEFFCLI 

 
Nei parametri di elaborazione è stato aggiunto un nuovo campo che permette di selezionare i soli effetti 
presentati, i soli effetti da presentare o tutti.  
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Viene richiesto solo se come tipo avviso è stata impostata una delle seguenti opzioni: 
 

- Riba in scadenza 
- Tratte in scadenza 
- Rimesse dirette in scadenza 
- Cessioni in scadenza    

 
Il valore proposto di default è “Effetti non presentati”, corrispondente al comportamento presente nelle 
precedenti versioni. 
 
 
 
 

Gestione intermediario specifico per Ts Pay  

 

Startup Ts Digital 
ESTARTUP 

 
Nella “Configurazione ditte per invio e ricezione fatture”, selezionando il tasto “Intermediari”, viene richiesto, 
adesso, l’intermediario specifico per Ts Pay, utilizzato qualora diverso da quello di ricezione: 
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Implementazioni sul modulo di integrazione con i 
servizi di pagamento di TS Pay con il gestionale 
TS Azienda 

 

 
Il modulo di integrazione con i servizi di pagamento di TS Pay con il gestionale TS Azienda è stato interessato 
da varie implementazioni al fine di ottimizzare la gestione dei link di riscossione (già introdotta con precedenti 
rilasci) nonché per consentire le autorizzazioni di addebito a data fissa (ad esempio, si autorizza oggi l’addebito 
della fattura da effettuarsi a fine mese sulla carta di credito o sul c/corrente). 
 
Si ricorda che il 13 gennaio 2016 è entrata in vigore la direttiva europea PSD2 sui servizi di pagamento 
(direttiva UE 2015/2366), recepita in Italia con il decreto legislativo del 15 dicembre 2017 n. 218 (in vigore dal 
13 gennaio 2018) e attuata il 14 settembre 2019. 
 
Al fine di favorire la diffusione di strumenti di pagamento digitali, la direttiva PSD2 ha introdotto importanti 
novità, con riferimento, in particolare, all'abilitazione dei “servizi di accesso ai conti” che permette a nuovi 
soggetti, specificamente autorizzati dall’Autorità nazionale competente (in Italia, la Banca d’Italia), di 
prestare servizi di disposizione di ordini di pagamento (Payment Initiation) e di accesso informativo a 
più conti (Account Information). 
 
I nuovi soggetti, configurati come istituti di pagamento, sono identificati come TPP “Third Party Payment 
Services Provider” e sono autorizzati e vigilati dalla Banca d’Italia per la prestazione di servizi di Payment 
Initiation Service Provider (PISP) e servizi di Account Information Service Provider (AISP). 
 
TeamSystem Payments è l’istituto di pagamento del Gruppo TeamSystem, che opera come TPP, in quanto 
autorizzato da Banca d’Italia: 
 

• all’erogazione di servizi di intermediazione del pagamento basati sull’incasso tramite addebiti diretti 
e/o carte 

• alla prestazione di servizi di disposizione di ordini di pagamento 

• alla prestazione di servizi di informazione sui conti  
 
Gli incassi e i pagamenti digitali sono erogati con il Modulo per l’integrazione dei servizi di pagamento 
TeamSystem Pay (TS Pay), il nuovo servizio per la gestione di incassi, pagamenti e riconciliazione 
bancaria tramite il sistema gestionale TS Azienda. 
 
Con la versione 2021.01.00 il Modulo per l’integrazione dei servizi di pagamento di TS Pay è stato integrato 
all'interno della procedura TS Azienda per automatizzare la gestione degli incassi dei documenti emessi, con 
invio del link relativo ai clienti in fase di generazione e trasmissione delle fatture elettroniche. 
Il cliente può agevolmente effettuare il pagamento con un semplice click, tramite una carta di 
credito/debito/prepagata o con i servizi di addebito diretto o incasso preautorizzato SDD (Sepa Direct Debit).  
 
Il Modulo per l’integrazione dei servizi di pagamento di TS Pay prevede due diverse modalità di pagamento: 

- La richiesta di autorizzazione al pagamento (chiamata LinkToSave) con cui il debitore autorizza il 
creditore a prelevare alla scadenza concordata la rata da pagare (e l’autorizzazione potrà riferirsi alla 
singola rata o a tutte le operazioni future tra debitore e creditore) 

- La richiesta di pagamento (chiamata LinkToPay) con cui il debitore paga alla scadenza concordata 
la rata. 

Nella fase iniziale, l’integrazione con la piattaforma TS Pay e TS Azienda prevedeva la gestione delle sole 
richieste di pagamento. 
 
Con la versione attuale la procedura è stata integrata, in primo luogo, con le richieste di autorizzazione. 
Inoltre, come già anticipato, è stata rivista la procedura di generazione del link di pagamento, sia dal 
punto di vista dell’aspetto grafico, sia con la possibilità per l’utente di consultare l’anteprima della fattura al 
momento della ricezione del link suddetto (ossia la copia di cortesia, qualora allegata alla fattura elettronica, 
ovvero l’anteprima commerciale, in caso contrario). 
 

https://www.bancaditalia.it/
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A differenza delle precedenti versioni, l’invio del link tramite e-mail non avviene al momento dell’emissione del 
documento, bensì all’atto della generazione della fattura elettronica. 
 
L’attivazione della nuova gestione per gli utenti che già utilizzavano il modulo, non richiede configurazioni 
particolari. 
 
Per completezza si riporta il flusso completo di attivazione e gestione dei pagamenti e incassi tramite il Modulo 
per l’integrazione dei servizi di pagamento di TS Pay, tenendo conto delle novità introdotte con il presente 
rilascio. 
 
 

Flusso di attivazione e gestione 
FLUSSO 

 
La procedura di attivazione e gestione dei pagamenti e incassi tramite il Modulo per l’integrazione dei servizi 
di pagamento di TS Pay prevede le seguenti fasi: 
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ATTIVAPAY - ISCRIZIONE E ATTIVAZIONE DELL’AZIENDA SU TS PAY 
(ONBOARDING) 

 
Per utilizzare il Modulo di Integrazione dei servizi di pagamento di TS Pay dall’applicativo, l’azienda deve 
essere iscritta tramite la procedura di onboarding.  
Dal comando ATTIVAPAY è possibile effettuare sia l’iscrizione sia la successiva attivazione. 
 
Dal momento che TS Pay può essere integrato in diversi applicativi, la procedura di onboarding, che è unica, 
verrà effettuata solo una volta. Ad esempio, in un’azienda che usa TS Pay da TS Azienda e da TS Digital, la 
procedura di onboarding verrà eseguita solo da uno dei due applicativi (il primo che inizierà a usare TS Pay). 
 
Nel momento in cui si avvia la funzione ATTIVAPAY la procedura controlla se l’azienda è già presente in TS 
Pay: 

 

 
 

 
In assenza dell’azienda su TS Pay, la maschera di startup si presenta così: 
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In caso di azienda già esistente su TS Pay, viene visualizzato il seguente messaggio  

 

 
 

 
e il processo deve iniziare direttamente dalla fase di attivazione applicativo. 
 
La maschera, infatti, mostra la parte di onboarding già terminata con l’indicazione dell’operatore 
“ONBOARDING ESTERNO” e il codice titolare TS Pay valorizzato: 
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Si illustrano di seguito i singoli passaggi. 

 
Avvio iscrizione 
 
Cliccando sul pulsante “Avvia iscrizione” viene inviata la richiesta a TS Pay per l’iscrizione della nuova ditta 

 

 
 

 
L’esito dell’operazione è visualizzato nella sezione in basso di dettaglio stato iscrizione. 
 
Integrazione dati 
 
Procedere, quindi, a integrare i dati per l’iscrizione con il secondo pulsante che reindirizza l’utente in TS 
Pay, a un link dedicato, dove si dovrà procedere all’attivazione dell’account e all’inserimento delle informazioni 
richieste. 
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Sono previsti diversi passaggi tra il backoffice e l’utente che dovrà caricare la documentazione richiesta man 
mano. Il flusso si può così sintetizzare, come da immagine seguente: 

 

 
 

 
Essendo l’onboarding una procedura a step, è stata prevista una funzione di verifica dello stato di iscrizione, 
con cui l’utente può consultare lo stato di avanzamento, per capire se è necessaria un’integrazione dei dati da 
parte sua o se il processo è in lavorazione dal backoffice: 
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Al completamento della procedura di iscrizione, nella videata di ATTIVAPAY viene visualizzato il codice titolare 
TS Pay: 
 

 
 
 
e all’indirizzo mail indicato in fase di onboarding viene inviato un link di conferma registrazione con l’accesso 
alla dashboard di TS Pay  
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Avvio attivazione 
 
I passaggi precedenti, come detto, interessano solo le aziende non ancora iscritte sulla piattaforma TS Pay. 
In caso di azienda già presente, si può procedere direttamente dal prossimo step che riguarda l’avvio 
dell’attivazione.  
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Viene inviata a TS Pay la richiesta di generazione delle chiavi tecniche che permettono di collegare l’applicativo 
con la piattaforma per l’utilizzo delle funzionalità offerte: 

 

 
 
 
TS Pay invia una mail contenente un link da utilizzare per dare il consenso alla creazione dell’utenza tecnica. 
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Solo dopo che l’utente avrà cliccato sul link suddetto e completato la procedura, le chiavi verranno attivate e 
sarà possibile utilizzare l’applicativo. 

 

 
Conferma Attivazione e Verifica stato attivazione 
 
Una volta confermata l’attivazione, vengono inviate via mail le istruzioni per il completamento della procedura. 
 

 
 
 
Anche in questa fase è possibile monitorare l’avanzamento attraverso l’apposito pulsante 
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Completamento attivazione 
 
Quando sarà concluso anche il flusso di attivazione dell’applicativo la procedura mostra tutti i passaggi come 
completati: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

In fase di startup TS Pay da ATTIVAPAY viene chiesta conferma per l’attivazione dei nuovi 
modelli.  

 

CONDPAG – CONFIGURAZIONE CONDIZIONI DI PAGAMENTO 

 
In fase di startup da ATTIVAPAY viene creata la condizione di pagamento 776, specifica per gli incassi con 
TS Pay. 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

Per utilizzare la nuova condizione di pagamento nell’emissione dei documenti, la si può 
associare ai clienti specificamente o massivamente tramite la funzione VARCLI. 

 
È possibile abilitare il TS Pay anche su ulteriori condizioni di pagamento, impostando come “Sottotipo per RD” 
l’opzione “Richiesta di pagamento TS PAY” 
 
 

 
 
 
La maschera di gestione del sottotipo rimessa diretta contiene alcune informazioni necessarie per la 
generazione del link: 
 

 
 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

26 

 
 

 

Torna all’indice 

 
 
 
Tipologia sottotipo  Sono presenti due tipologie “Richiesta di pagamento (LinkToPay)” e 

“Richiesta di autorizzazione (LinkToSave)”, generate automaticamente 
dalla funzione ATTIVAPAY. 

 
Importo Sepa Direct Debit  Viene data la possibilità di configurare lo scaglione di importo per la 

generazione di una richiesta di pagamento con addebito sul conto 
corrente. (il limite da / a 0 significa tutti i valori).  

 
Importo carta di credito  Viene data la possibilità di indicare lo scaglione di importo per la 

generazione di una richiesta di pagamento con addebito sulla carta di 
credito. 

 
Nel momento in cui verrà generata la richiesta, l’utente potrà decidere di escludere determinate forme di 
pagamento (ad esempio in presenza di commissioni).  
Ad esempio, se si desidera accettare il pagamento con carta di credito solamente da 100 euro in su, bisogna 
indicare lo scaglione da 100 a 9999999. 
 
L’utente può anche decidere di non generare fonti di pagamento per importi al di sotto di un determinato valore 
(ad esempio in ambedue i campi si indica da 20 a 999999 qualora si desideri evitare la generazione del link 
per importi inferiori ai 20 euro). 
 

DOCUMENTI – GENERAZIONE DEL LINK DI PAGAMENTO DAI DOCUMENTI 
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Durante l’emissione dei documenti, se la ditta è stata configurata su ATTIVAPAY e per la stessa è attivo il 
modulo per l’integrazione dei servizi di pagamento di TS Pay su TS Digital, la procedura genera il link di 
riscossione automaticamente, se previsto dalla condizione di pagamento.  
 
 
il link per il pagamento. Sarà quindi possibile sia selezionare il link generato, sia leggere il QRCode del 
documento tramite smarthphone; entrambi indirizzeranno al pagamento del documento stesso.  
 

 
 
 
Il link sarà inviato tramite e-mail al cliente, in fase di generazione della fattura elettronica. 
 
Quindi, a differenza della precedente gestione, quella attuale prevede l’inoltro automatico del link all’indirizzo 
e-mail del cliente in sede di invio della fattura elettronica e non al momento dell’emissione del documento. 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Il link viene generato in fase di calcolo dei totali soltanto per i seguenti documenti: 
 

- Fattura immediata 
- Fattura immediata ddt 
- Fattura accompagnatoria 
- Fattura differita 

 
In fase di variazione del documento, se vengono modificati gli importi o la data di scadenza 
e non è stata pagata nessuna scadenza, la procedura cancella il vecchio link e ne genera 
uno nuovo. 
 
Durante la generazione delle fatture differite (solamente quelle da bolle e da ricevute fiscali), 
la procedura genera il link per il pagamento qualora la ditta è attiva e le rate presentano la 
configurazione “Richiesta di pagamento (LinkToPay)”. 

 

ECONS – GENERAZIONE DEL LINK NELLE FATTURE ELETTRONICHE 

 
Con la generazione della fattura elettronica, la procedura memorizza nella causale della fattura il link di 
pagamento 
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In fase di invio della fattura elettronica la procedura collega il link all’hub id di Ts Digital e invia l’e-mail al 
cliente, utilizzando l’indirizzo presente in CLI – Scheda “Dati anagrafici” oppure nei contatti aziendali di 
CLIGEST – Scheda “Contatti”. 
 

 
 
 
In fase di invio della fattura elettronica la procedura inoltra direttamente il link di pagamento tramite e-mail: 
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Cliccando sul link, il cliente vedrà l’anteprima della fattura (ossia, la copia di cortesia, se previsto l’invio 
dell’allegato in PERSDOC – Scheda “Fattura elettronica”, oppure l’anteprima commerciale, in caso 
contrario) e la scadenza del link. 
 

 
 
 
Proseguendo, bisogna selezionare la soluzione di pagamento (immediato o autorizzazione all’addebito su 
carta o su sdd alla scadenza del link). 
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È possibile consultare sia la copia di cortesia (se prevista, come detto in precedenza) sia l’anteprima 
commerciale: 
 

 
 
L’icona “Paga subito” presente in alto a destra consente di effettuare il pagamento immediatamente o con 
autorizzazione all’addebito 

 
Viene quindi richiesta la modalità di pagamento. Si ricorda che nel sottotipo rimesse dirette possono essere 
inserite regole per stabilire quando consentire il pagamento con la sola carta di credito e quando consentirlo 
con il solo addebito diretto. 

 
 
A seconda della scelta effettuata, vengono richiesti gli estremi della carta di credito o del conto di addebito 
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dopodiché si può concludere l’operazione cliccando sul tasto di “Conferma”. 
 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Per l’azienda che ha emesso il documento l’incasso sarà visibile sulla piattaforma di TsPay 
solo dopo il completamento delle operazioni di pagamento da parte del cliente. 
 

 

PRIEFFCLI – RILEVAZIONE DEGLI ESITI DI RISCOSSIONE DAL PORTAFOGLIO 

 
Per le rimesse dirette con un link di riscossione, dalla Prima nota portafoglio è possibile verificare che la 
riscossione sia stata realmente effettuata. 
 
A tal fine, in CAUEFF, è prevista la causale di portafoglio 36 (generata automaticamente dalla funzione 
ATTIVAPAY) che consente di rilevare gli esiti delle riscossioni di tipo “Richiesta di pagamento (LinkToPay)”. 
Si tratta di una causale di riscossione che presenta la particolarità del conto commissioni TS Pay, con il quale 
vengono stornate le commissioni dell’operazione. 
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Richiamando la causale 36 in PRIEFFCLI 
 

 
 

per le rimesse dirette con un link di riscossione la procedura verifica che questa sia effettivamente avvenuta 
e, in caso di esito positivo, ne esegue la rilevazione, stornando in automatico le commissioni. L’uso della banca 
di presentazione non è obbligatorio. 
 

 
 
Viene accreditato, quindi, il conto TS Pay, con chiusura del cliente per l’importo dell’effetto e storno automatico 
delle commissioni comunicate dalla piattaforma TS Pay. 
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La registrazione contabile per l’accredito del conto bancario effettivo e l’addebito del conto transitorio su TS 
Pay potrà essere effettuato in automatico tramite CONSOLEMB avendo attiva la gestione dei movimenti 
bancari per la banca effettiva. 
 

SCADTSPAY – Situazione effetti gestiti con TsPay 

 
Come anticipato, con la presente versione sarà possibile gestire anche l’autorizzazione all’addebito.  
 
Nel momento in cui riceve il link, il cliente potrà decidere se saldare subito, oppure autorizzare il prelievo alla 
data di scadenza.  
 
Il nuovo comando è stato predisposto al fine di rilevare gli effetti autorizzati e registrare, quindi, la 
presentazione anche nel portafoglio. 
 
Il pagamento avviene sempre con la canonica causale 36 di portafoglio. 
 
La console consente di visualizzare gli effetti con tipo effetto TSPAY con lo stato del link di riscossione (pagato, 
scaduto, autorizzato).  
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Tramite il bottone  si potrà aggiornare sia la console con la situazione (in realtà letta 
anche in tempo reale in sede di visualizzazione), sia il portafoglio, nel senso che gli effetti autorizzati vengono 
impostati come presentati. 
 
Invece per gli effetti pagati, con stato portafoglio aperto, sarà necessario rilevare la registrazione di portafoglio 
(e, di conseguenza, contabile) tramite la causale 36 di PRIEFFCLI. 
 

 
 
Nella griglia è stata aggiunta una nuova colonna per mostrare la situazione rispetto al link di 
autorizzazione/riscossione. 
 

 
 
 
Se l’effetto è stato autorizzato (ma non è ancora giunto a maturazione) nella storia dell’effetto la procedura 
annoterà l’evento di presentazione distinta per autorizzazione (in modo tale che l’effetto venga mostrato come 
presentato): 
 

 
 
Dalla console è possibile accedere anche alle funzioni effetto e quindi cancellare i link non ancora 
pagati/autorizzati che si vogliono annullare. 
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Altre modifiche ALTRE 
MODIFICHE 

INQEFFCLI – Funzione di interrogazione e gestione del link di pagamento 

 
Nella scheda dei parametri sono presenti i campi per la selezione delle transazioni di TS Pay in base allo stato 
 

 
 
 
Il menu delle Funzioni dell’effetto comprende, inoltre, i pulsanti “Dati aggiuntivi TS PAY” e “Cancella link di 
pagamento”: 
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Il primo è visibile solo se attivo TS PAY e all’effetto è associato il link di pagamento e mostra i dati del 
documento con il link di collegamento a TS Pay. 
 

 
 
 
Anche nella variazione degli effetti è presente una funzione per il richiamo del link di richiesta di pagamento 
(Link To Pay): 
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Il pulsante “Cancella link di pagamento” è attivo se è già stato generato un link di pagamento e l’effetto risulta 
ancora non pagato. 
 
Se invece il link di pagamento non è stato ancora generato, nel menu delle funzioni dell’effetto è presente il 
tasto “Genera link di pagamento” 
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che crea il link suddetto e imposta sull’effetto il sottotipo rimessa diretta “TS PAY”. 
 
 
 
 

Gestione movimenti bancari con ditte quater  

 

Console utente movimenti bancari 
CONSPAY 

 
Con la presente versione è stata abilitata la gestione dei movimenti bancari con ditte quater. 
 
In primo luogo, in ANADITTE, occorre effettuare il collegamento tra ditta principale e ditta quater: 
 

 
 
 
La configurazione dei conti correnti va eseguita dalla ditta principale. A tal fine, nella maschera di inserimento 

dei dati dalla funzione è stato aggiunto il campo “Ditta competenza” per la specifica della ditta 
secondaria a cui assegnare i movimenti durante l’importazione: 
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Nella griglia di “Gestione dati”, tramite la funzione  è possibile assegnare la ditta quater (o 
variare quella eventualmente già assegnata): 
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Nella console dei movimenti della ditta principale sono visibili tutti i movimenti, anche quelli della ditta 
secondaria: 
 

 
 
 
mentre la gestione dati della ditta secondaria mostra solo i movimenti relativi ad essa: 
 

 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

41 

 
 

 

Torna all’indice 

 
Sulla ditta principale è possibile contabilizzare solo i movimenti non assegnati alla quater. Se si seleziona la 
funzione in corrispondenza di un movimento della ditta secondaria, la procedura non la esegue, restituendo il 
seguente messaggio: 
 

 
 
 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Le mappature adottate sono quelle associate alla specifica ditta, mentre, per quanto riguarda 
le stringhe per ragione sociale, sono considerate quelle della ditta principale. 

 
 
 
 

Nuova informazione sullo stato connessione 
visibile nella griglia delle ditte 

 

 

Console utente movimenti bancari 
CONSPAY 

 
È stata implementata la visualizzazione dello stato connessione delle ditte in modo che l’utente possa 
conoscere per ognuna se è attiva o meno. 
 
A tal fine, occorre personalizzare la griglia aggiungendo la nuova informazione “Stato connessione” che è stata 
resa disponibile tra i campi selezionabili: 
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L’informazione sullo stato connessione sarà visibile così nella griglia delle ditte della console: 
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Nuova funzione di disattivazione ditta nella 
console dei movimenti bancari 

 

 

Console utente movimenti bancari 
CONSPAY 

 
È disponibile adesso una nuova funzione nella console delle ditte per i movimenti bancari, che consente di 
disattivare il servizio TS Pay per le aziende selezionate: 
 

 
 
 
 
 

Richiamo configurazione listini dalle console 
listini con spese, provvigioni e articoli non 
vendibili 

 

 

Consolle spese varie 
Consolle tabelle provvigionali 
Consolle articoli non vendibili 

CONSSPESE 
CONSPROV 

CONSNOVEND 
 
Accedendo a CONSSPESE, in assenza di listini configurati in CONFLISCLI con la gestione delle spese varie, 
il programma consente, adesso, di passare direttamente alla configurazione dei listini, in modo da procedere 
alla relativa creazione: 
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Rispondendo “Sì”, viene richiamata la funzione CONFLISCLI, con possibilità per l’utente di specificare gli 
elementi di configurazione del listino e attivare la gestione delle spese parametriche: 
 

 
 
 
La stessa funzionalità è stata attivata anche in CONSPROV (in assenza di listini con gestione delle provvigioni) 
e in CONSNOVEND (in assenza di listini con gestione degli articoli non vendibili). 
 
Se l’accesso viene eseguito da LISTCLIOLD, LISTFOROLD, CONSLISTCLI e CONSLISTFOR, in assenza 
di listini configurati, l’utente viene rinviato a PRESCOCLI/PRESCOFOR: 
 

 
 
e da qui si può passare alla configurazione: 
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Trattandosi, infatti, di listini che prevedono la gestione dei prezzi, dopo aver provveduto alla relativa creazione, 
la procedura ritorna in PRESCOCLI/PRESCOFOR per l’abilitazione dei prezzi/sconti/maggiorazioni da 
richiedere nei listini parametrici. 
 
 
 
 

Invio effetti con la banca di presentazione  

 

Estrazione/importazione dati 
DOCFINANCE 

 
La funzione è stata implementata per consentire l’estrazione e l’invio della banca di presentazione indicata 
sugli effetti. 
 
In BANCHEPRES bisogna indicare preliminarmente i dati identificativi DocFinance, ossia l’alias della banca e 
del conto: 
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In pratica, se in PRIEFFCLI, durante l’inserimento di un movimento con la causale 18 (presentazione assegni) 
si indica la banca di presentazione 
 

 
 
 
quest’ultima viene riportata sull’effetto 
 

 
 
 
In fase di estrazione da DOCFINANCE, sul file generato viene compilata anche l’informazione della banca di 
presentazione 
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Interrogazione anteprima fattura elettronica dalla 
valorizzazione movimenti di magazzino 

 

 

Valorizzazione movimenti di magazzino 
VALMAGMOV 

 
In caso di movimenti di magazzino generati dall’importazione fatture elettroniche da ECONS, se nei parametri 
si imposta la richiesta di valorizzazione per i “Movimenti contabili già registrati” (

), nella toolbar della griglia dei movimenti è presente il 
tasto “Anteprima”, che consente di richiamare le tre tipologie di anteprima delle fatture elettroniche: 
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Visualizzazione scaglioni dei prezzi  

 

Gestione documenti 
DOCUMENTI 

 
In caso di prezzi provenienti da listini per i quali è abilitata la gestione degli scaglioni in CONFLISCLI – Scheda 
“Dati generali”, viene data la possibilità all’utente di consultare i prezzi e gli sconti suddivisi per scaglioni 
durante l’inserimento delle righe nel corpo del documento. 
A tal fine, in CONFLISCLI – Scheda “Dati prezzi” è stato inserito il parametro “Visualizza l’intero schema 
degli scaglioni” (attivo solo se il calcolo scaglioni selezionato nella scheda “Dati Generali” è per “Singola riga”): 
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Se il parametro suddetto è selezionato, nel documento si apre la tabella di riepilogo dei prezzi, prima della 
compilazione del campo “Quantità”: 
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 A N N O T A Z I O N I  
 

- Il parametro “Visualizza l’intero schema degli scaglioni” di CONFLISCLI è abilitato di 
default, per cui l’operatore che non desideri visualizzare la tabella nel documento, deve 
specificamente deselezionarlo. 

- Se esiste solo una riga di scaglioni la tabella non viene visualizzata. 
- È necessario che in PRESCOCLI il listino sia il primo listino a scaglioni indicato tra le 

priorità. In presenza di due listini a scaglioni, se l’articolo fa parte solamente del secondo, 
lo schema degli scaglioni non viene mostrato. 

 
 
 
 

Controllo vendita con prezzo inferiore al costo 
con blocco 

 

 

Gestione documenti 
DOCUMENTI 

 
In PERSFATT – Scheda “Dati generali” è stata inserita una nuova modalità di controllo per la vendita con 
prezzo inferiore al costo: 
 

 
 
 
La nuova modalità prevede che in caso di applicazione nei documenti di un prezzo di vendita inferiore al costo 
la procedura ne dia segnalazione e si riposizioni in corrispondenza del campo del prezzo per consentirne la 
variazione. 
 
Si differenzia dalla scelta “Non consentito” con cui il programma segnala la vendita sottocosto e torna a 
richiedere il codice articolo, azzerando quello precedentemente inserito. 
 
 
 
 

Applicazione conto vendita dell’articolo 
sostitutivo 

 

 

Gestione documenti 
DOCUMENTI 

 
In caso di utilizzo di un articolo sostitutivo nei documenti, viene proposto adesso il conto vendite associato allo 
stesso in MAGA. Con le versioni precedenti, il programma applicava il conto vendite relativo all’articolo iniziale 
sostituito. 
 
 
 
 

Nuova chiave di registro per applicazione spese 
di incasso sul primo documento del mese 
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Gestione documenti 
DOCUMENTI 

 
In REGGAMMA è stata attivata una nuova chiave di registro nel raggruppamento “Gestione documenti di 
vendita” che, se abilitata, fa sì che le spese di incasso siano applicate solo sul primo documento emesso nel 
mese: 
 

 
 
 
La chiave di registro viene applicata sia sui documenti di vendita immediati (FATIMM, FATACC, NOTACR), 
sia sulle fatture da bolla (FATTBO). 
 
 
 
 

Modelli di stampa documenti e ordini in lingua 
inglese 

 

 

Gestione documenti/Ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
Sono stati realizzati i seguenti modelli in lingua inglese per la stampa dei documenti e degli ordini: 
 

- 108: DDT mod. 2021 lingua inglese 
- 113: Fatt.Imm. DDt mod. 2021 inglese 
- 154: FattImmediatamod. 2021 inglese 
- 192: ListaPrelievo mod. 2021 inglese 
- 223: Preventivo mod. 2021 inglese 
- 403: Fatt. Diff. mod. 2021 inglese 
- 503: Ordine Cli/for mod. 2021 inglese 
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Per l’adozione in stampa, l’utente deve richiamare normalmente i codici che interessano in PERSDOC – 
Scheda “Modelli di stampa”: 
 

 
 
 
Si evidenziano di seguito due esempi di modelli per documenti di vendita e ordini: 
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Personalizzazione oggetto e-mail con 
informazioni di testata 

 

 

Gestione documenti/ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
Da questa versione è possibile comprendere nell’oggetto delle mail inviate dai documenti/ordini, oltre ai dati 
di riferimento del documento, anche le seguenti informazioni di testata: 
 

- Note di testata riferimento Ns ordine 
- Note di testata riferimento Vs ordine 
- Riferimento e data Vs ordine 

 
A tal fine, in MODPDF è stata aggiunta una ulteriore opzione nel parametro “Definizione oggetto”, ossia 
“Riferimento documento + altro campo di testata”. Se selezionata, viene abilitata una nuova richiesta “Altro 
campo testata”, dalla quale è possibile selezionare una delle tre opzioni corrispondenti alle informazioni 
aggiunte, precedentemente elencate: 
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Selezionando “Note di testata riferimento/Ns ordine”, nell’oggetto della scheda di invio e-mail viene riportato il 
contenuto del primo campo “Note” presente nella scheda dei “Dati aggiuntivi” di testata: 
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Con la scelta “Note di testata riferimento/Vs ordine”, nell’oggetto della scheda di invio e-mail viene riportato il 
contenuto del secondo campo “Note” presente nella scheda dei “Dati aggiuntivi” di testata: 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

56 

 
 

 

Torna all’indice 

 
 
 
L’opzione “Riferimento e data vs ordine” determina la valorizzazione dell’oggetto con il numero e la da VS 
ordine presenti nella scheda dei “Dati aggiuntivi” di testata: 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

57 

 
 

 

Torna all’indice 

 
 
 
 
 

Ripristino selezione campi calcolati in 
personalizzazione griglia totali di fatturazione 

 

 

Variazione/Annullamento fatture e doc. fiscali 
VARFAT 

 
È stata ripristinata la possibilità di selezionare i campi calcolati nella personalizzazione della griglia, disponibili 
nel percorso “Dati fatturazione” – “Dati generali”: 
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Spese bolli ripartite nella scheda delle spese 
sanitarie 

 

 

Aggancio fatture in contabilità 
AGGMUL 

 
Per i documenti contenenti le spese per bolli, in fase di aggancio in contabilità, nei dati della tessera sanitaria 
di MPRI, in corrispondenza dei bolli, viene riportata adesso la tipologia degli articoli fatturati. In presenza di più 
articoli, l’importo del bollo viene ripartito proporzionalmente. 
È necessario adottare un articolo specifico per la contabilizzazione dei bolli, da indicare in PERSFATT – 
Scheda “Consol. Doc.”. 
 
Si illustra l’implementazione con il seguente esempio. 
 
Gli articoli da fatturare presentano le seguenti impostazioni in MAGAGEST – Scheda “Tessera sanitaria”: 
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Per l’articolo collegato ai bolli eseguire le relative impostazioni per la gestione della tessera sanitaria: 
 

 
 
 
L’articolo bollo deve essere riportato in PERSFATT – Scheda “Consol. doc.”: 
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Si emette, quindi, il documento di vendita richiamando gli articoli da fatturare: 
 

 
 
 
Con il passaggio ai totali vengono applicate le spese di bollo: 
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Dopo l’AGGMUL, nella scheda delle spese sanitarie di MPRI, sono evidenti le due voci distinte per il bollo, 
ripartito proporzionalmente in base all’importo degli articoli fatturati: 
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Esclusione anagrafiche non attive dalla 
situazione del rischio 

 

 

Situazione complessiva rischio clienti 
RISCHIO 

 
È possibile escludere, adesso, dall’elaborazione i clienti le cui anagrafiche sono disattivate o sostituite in 
CLIGEST – Scheda “Estensioni anagrafiche”. 
Nei parametri della funzione RISCHIO è stato inserito, infatti, un nuovo campo, “Anag. Disattivate/sostituite”, 
che, se impostato a “No” non considera le anagrafiche suddette nell’elaborazione. 
 

 
 
 
Il valore proposto di default è “Sì” in modo da conservare il comportamento presente nelle precedenti versioni, 
nelle quali le anagrafiche disattivate/sostituite erano comprese nella situazione del rischio. 
 
 
 
 

Controllo sui giorni da considerare per gli acconti  

 

Interrogazione fido clienti 
SITFIDO 

 
In PERSFATT – Scheda “Rischio” è stato aggiunto un nuovo campo, “Giorni per lettura acconti” che si attiva 
se il parametro “Considera fatture di acconto” è impostato con “Sì” 

Il nuovo dato viene controllato in SITFIDO, dove l’elaborazione degli acconti presenti nello storico avviene 
a partire dalla data indicata nel campo “Situazione al”, andando a ritroso per il numero dei giorni indicati in 
PERSFATT. 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

63 

 
 

 

Torna all’indice 

Se nello storico sono presenti dei documenti in acconto relativi al periodo di elaborazione, gli stessi, insieme 
agli acconti in linea che vengono elaborati sempre, saranno esposti nel campo “Fatt. in acconto” di SITFIDO. 

 
In tal modo si ha il vantaggio di velocizzare l’elaborazione evitando di esaminare gli acconti risalenti a molti 
anni addietro. Di default sul nuovo campo viene esposto il valore 365, ma l’operatore può impostare comunque 
un valore diverso. 
 
 
 
 

Visualizzazione protocollo Ade nella griglia  

 

Partitario per il controllo del plafond 
INTENTOPAR 

 
Nella griglia standard della funzione di interrogazione del partitario per il controllo del plafond è stata aggiunta 
la colonna del protocollo Ade della lettera di intento, per la visualizzazione dell’informazione corrispondente 
memorizzata in CLIGEST – Scheda “Lettere di intento”: 
 

 
 
 
 
 

Migliorata descrizione pulsante di 
personalizzazione ordinamenti 

 

 

Stampa fatture 
FATTBO 
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Al fine di migliorare l’usabilità del programma per l’utente, il tasto  di personalizzazione ordinamenti, 

presente nella testata dei parametri delle precedenti versioni è stato sostituito con , dal 
significato più esplicativo. 
 
 
 
 

Identificazione articoli non gestiti con distinta 
base 

 

 

Ordini clienti 
GEORDC 

 
Negli ordini clienti c/lavoro, per gli articoli non facenti parte di una distinta base viene visualizzata, adesso, la 
dicitura "NO Dist. Base" nel dettaglio del corpo: 
 

 
 
 
 
 

Personalizzazione griglia di ricerca ordini con il 
totale a pagare 

 

 

Ordini clienti 
GEORDC 

 
Nella griglia di testata di ricerca degli ordini è stato reso disponibile il campo “Totale a pagare” nel percorso 
“Dettaglio ordini” – “Date e numerazioni” – “Campi calcolati degli ordini”: 
 

 
 

 
Espone il valore della corrispondente informazione presente nei totali del documento. 
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Controllo data ordine per aggiornamento prezzi 
nei listini parametrici 

 

 

Evasione ordini clienti 
EVORDC 

 
Per l’aggiornamento dei prezzi dall’evasione ordini il programma controlla adesso la data dell’ordine e varia i 
prezzi solo se l’ordine evaso è più recente rispetto all’ultimo che ha aggiornato i prezzi nel listino.  
 
Ovviamente, presupposto per la memorizzazione del nuovo prezzo è che in PERSDOC – Scheda “Dati 
generali”, per gli ordini, sia abilitato l’aggiornamento del venduto e/o prezzi nei listini parametrici: 
 

 
 
 
e che in CONFLISCLI, nella scheda “Dati prezzi” sia disposta la memorizzazione automatica dei prezzi su tutti 
i listini o solo su quelli esistenti: 
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Ad esempio, nel caso di un ordine emesso il 02/06/2022 che aggiorna il prezzo a 20: 
 

 
 
 
e un ordine successivo che aggiorna il prezzo a 25 
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se si evade prima il secondo ordine e poi quello precedente, viene conservato il prezzo 25, in quanto più 
recente. 

 

 A N N O T A Z I O N I  
 

Il comportamento suddetto ricorre solo se in PERSORD – Scheda “Evasione ordini” non 
è abilitata la modifica dei prezzi durante l’evasione. In caso contrario, l’aggiornamento 
avviene con il prezzo indicato in tale fase.  

 

 
 
 

Chiave di registro per non generare riferimento vs 
ordine in evasione 

 

 

Evasione ordini clienti 
EVORDC 

 
In fase di evasione, è possibile evitare adesso la generazione della riga delle note di riferimento vs ordine, 
ossia la 2^riga “NOTE” presente nelle maschere standard dei dati aggiuntivi di testata degli ordini. 
È stata resa disponibile, infatti, una nuova chiave di registro in REGGAMMA, “Non genera sui documenti 
rifvsord” all’interno del raggruppamento “Evasione ordini clienti”, che, se abilitata, produce il comportamento 
anzidetto: 
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Personalizzazione griglia di interrogazione ordini 
con informazioni di dettaglio del centro di costo e 
della voce di spesa 

 

 

Interrogazione ordini clienti/Interrogazione ordini 
fornitori INTORDC/INTORDF 

 
Per la personalizzazione della griglia del dettaglio sono state rese disponibili le informazioni di centri di costo 
e voci di spesa, all’interno delle sottocartelle “Dettaglio centro di costo” e “Dettaglio voci di spesa” del 
raggruppamento “Verticali”: 
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Stampe varie della gestione ordini in pdf  

 

Funzioni varie 
VARIE 

 
È stata prevista la possibilità di eseguire la stampa in pdf, nelle seguenti funzioni: 
 

- STORDC – Stampa situazione ordini clienti  
- STORDCEVA – Stampa evadibilità ordini clienti 
- STORDCPOR – Stampa portafoglio ordini clienti 
- STORDCSTO – Stampa storia ordini clienti 
- STORDF – Stampa situazione ordini fornitori 
- STORDFPOR – Stampa portafoglio ordini fornitori 
- STORDFSTO – Stampa storia ordini fornitori 

 
 
Per consentire l’adozione della nuova modalità di stampa, nei parametri dei vari comandi è stata resa 
disponibile l’opzione “Pdf” per il campo “Formato”: 
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CONTABILITÀ INDUSTRIALE: Nuova funzione di 
duplicazione budget 

 

 

Duplicazione budget di contabilità industriale 
DUPBUDGETCOIN 

 
È stata implementata una nuova funzione che consente di duplicare il budget della Contabilità industriale, sia 
preventivo (inserito dal comando BUDGETCOIN), sia consuntivo (aggiornato da AGGCOIN), sul preventivo 
dell’anno successivo. 
Nel momento in cui si avvia il comando DUPBUDGETCOIN, dopo la conferma ulteriore, vengono richiesti i 
seguenti parametri: 
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Anno da duplicare  Anno del budget da duplicare. 

 
Dato da duplicare  Specificare se sono da duplicare i dati del budget preventivo o quelli del 

consuntivo. 
 

Anno su cui duplicare  Anno su cui duplicare il budget. 
 
Rettifica dei valori in %  Per il calcolo dei valori del budget duplicato è possibile specificare una 

eventuale percentuale da applicare ai valori del budget di origine.  
 
Budget già esistenti 
(valorizzati) 

 In caso di budget già esistente per l’anno è possibile conservare o meno i 
relativi dati: 

 
  

Azzera i dati  I dati derivanti dalla duplicazione azzerano quelli preesistenti, 
sostituendoli. 

   

Somma i dati  I dati derivanti dalla duplicazione si sommano a quelli esistenti. 
   

Da non sostituire  Non viene eseguita la duplicazione in caso di dati preesistenti. 
 
 
 
 
 
 
 


